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OCENY PARTII RZĄDZĄCYCH W CIĄGU OSTATNICH OŚMIU LAT
U SCHYŁKU ICH RZĄDÓW

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (135), 3-6 sierpnia 2001 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłych Polaków (N=964).

CBOS

!"AWS i UW - partie rządzące od roku 1997 - zostały ocenione przez
Polaków zdecydowanie negatywnie. Trzy czwarte ankietowanych
wyraziło niezadowolenie zarówno z funkcjonowania koalicji AWS-
UW (74%), jak i mniejszościowego rządu samej AWS (75%).

JAK, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, Z PERSPEKTYWY
KILKU LAT OCENIA PAN(I) RZĄDY:
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!"Zdecydowana większość Polaków czuje się zawiedziona pracą
gabinetów sprawujących władzę w ostatnim czteroleciu: 75%
respondentów ocenia, że rząd utworzony przez AWS i UW okazał
się gorszy, niż się spodziewali, 77% to osoby rozczarowane
samodzielnymi rządami AWS.  Tylko 17% badanych w przypadku
koalicji AWS-UW i  15% w przypadku rządu AWS uważa, iż ekipy
kierowane przez Jerzego Buzka spełniły pokładane w nich
nadzieje. Przed poprzednimi wyborami parlamentarnymi (w 1997
roku) co drugi ankietowany (50%) stwierdzał, że rządy koalicji
SLD-PSL przyniosły mniej więcej to, czego się po nich
spodziewali, a więcej niż co czwarty (28%) czuł się wówczas
zawiedziony.



Zmiana ordynacji wyborczej i wprowadzenie progu wyborczego dla partii

politycznych startujących w wyborach w 1993 roku sprawiły, że od ośmiu lat w parlamencie

utrzymuje się mniej lub bardziej stabilna większość rządowa (inaczej niż w czasie pierwszej

kadencji Sejmu III RP). Po wyborach w 1993 roku mimo zmieniających się rządów

i premierów władzę sprawowała ta sama koalicja SLD-PSL. Z kolei wybory w roku 1997

przyniosły sukces AWS i UW, które utworzyły wspólny rząd. Ostatnia faza urzędowania

premiera Jerzego Buzka stanowi wyjątek pod tym względem, gdyż na skutek rozpadu koalicji,

a także po faktycznym rozpadzie klubu AWS zmuszony był on utworzyć rząd

mniejszościowy.

Jak pod koniec kadencji parlamentu Polacy oceniali rządy partii sprawujących władzę

w ciągu ostatnich ośmiu lat? Dane, które uzyskaliśmy w 1997 roku, pozwalają na porównanie

ówczesnych ocen rządów koalicji SLD-PSL z obecnymi ocenami rządów koalicji AWS-UW,

a także samej AWS1.

  W roku 1997 - przed zbliżającymi się wówczas wyborami parlamentarnymi - połowa

ankietowanych (51%) pozytywnie oceniała rządy ustępującej koalicji SLD-PSL, a tylko co

trzeci (33%) wyrażał się o nich krytycznie. W 2001 roku rządy sprawujące władzę przez

ostatnie cztery lata zebrały zdecydowanie negatywne recenzje wyborców - trzy czwarte

ankietowanych skrytykowało zarówno okres sprawowania władzy przez koalicję AWS-UW

(74%), jak i rządy samej AWS (75%). Znacznie mniej osób miało w tej kwestii opinie

pozytywne (12% w przypadku koalicji AWS-UW, 10% w przypadku AWS).

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (135) przeprowadzono w dniach od 3 do 6 sierpnia 2001 roku
na liczącej 964 osoby reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 1

Jak, ogólnie rzecz biorąc, z perspektywy kilku lat ocenia Pan(i) rządy:

Oceny  koalicji SLD-PSL koalicji AWS-UW AWS
VII 1997 VIII 2001 VIII 2001

w procentach
Bardzo dobrze 2 1 1
Raczej dobrze 49 11 9
Raczej źle 26 45 37
Zdecydowanie źle 7 29 38

Trudno powiedzieć 16 14 15

Jest oczywiste, że zwolennicy obu ugrupowań uczestniczących w rządzeniu przez

ostatnie cztery lata lepiej oceniają okres sprawowania przez nie władzy niż wyborcy

pozostałych partii. W przypadku koalicyjnego rządu AWS-UW tylko sympatycy obu tych

partii w większości pozytywnie oceniają bilans ich urzędowania. Mniejszościowemu rządowi

AWS pozytywne oceny wystawiają wyłącznie zwolennicy AWSP, natomiast bardzo

negatywnie oceniają jego dokonania zwolennicy byłego współkoalicjanta - UW. Wśród

wyborców pozostałych partii dominują oceny krytyczne. Niemal jednomyślny krytycyzm

panuje wśród obecnych zwolenników koalicji SLD-UP oraz wśród sympatyków PSL. Także

wyborcy PiS bardzo krytycznie oceniają rządy koalicji AWS-UW i AWS. Sympatycy PO

w większości negatywnie recenzują dokonania mniejszościowego rządu AWS, natomiast nie

mają tak jednoznacznie złej opinii, jeżeli chodzi o bilans zysków i strat  wspólnych rządów

AWS i  UW. Generalnie wyborcy większości partii bardziej krytycznie oceniają okres

samodzielnych rządów AWS, niż ten, w którym władzę sprawowała koalicja AWS-UW.

Tabela 2

Wyborcy deklarujący obecnie
Jak, ogólnie rzecz biorąc, z perspektywy kilku lat ocenia Pan(i) rządy

koalicji AWS-UW?
chęć głosowania na: Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach
- SLD-UP 4 94 2
- PSL 11 87 2
- PiS 18 72 10
- PO 39 48 13
- UW 59 41 0
- AWSP 54 35 12
- pozostałe partie 15 74 11

Niegłosujący 7 70 23
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Tabela 3

Wyborcy deklarujący obecnie Jak, ogólnie rzecz biorąc, ocenia Pan(i) rządy samej AWS?
chęć głosowania na: Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

- SLD-UP 2 95 3

- PSL 5 91 5

- UW 20 75 5

- PiS 21 65 14

- PO 29 60 11

- AWSP 74 18 8

- pozostałe partie 21 68 11

Niegłosujący 6 70 24

Oceny zwolenników poszczególnych ugrupowań są zdominowane przez bieżącą

politykę i aktualne sympatie oraz antypatie polityczne. Dla rzetelności bilansu sukcesów

i porażek, a także oceny jakości rządzenia  bardziej miarodajne wydają się opinie osób, dzięki

którym poszczególne ugrupowania zdobyły władzę, czyli wyborców, którzy głosowali na te

ugrupowania cztery lata wcześniej2.

Większość wyborców AWS sprzed czterech lat, a także większość głosujących

wówczas na UW  negatywnie ocenia okres rządów zarówno koalicji AWS-UW, jak i samej

AWS. Także w tym przypadku elektorat UW jest bardziej krytyczny wobec samodzielnych

rządów AWS, niż okresu, kiedy współrządziła partia niegdyś przez nich popierana. Natomiast

ci, którzy głosowali na AWS, nieco gorzej oceniają okres rządów koalicyjnych niż rządu

mniejszościowego sprawowanego wyłącznie przez popierane przez nich ugrupowanie.

Nie zmienia to jednak faktu, że wyborcy wszystkich partii wystawiają negatywne recenzje

partiom rządzącym przez ostatnie cztery lata.

                                                
2 Trzeba zastrzec, że analizujemy wyłącznie oceny osób, które jeszcze dzisiaj przyznają się, że głosowały na te
ugrupowania. W deklaracjach wyborczych dokonywanych ex post z upływem czasu maleje liczba badanych,
którzy przyznają się do popierania ugrupowań rządzących zwykle tracących na popularności, natomiast coraz
więcej osób twierdzi, że głosowało na obecną opozycję.
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Tabela 4

Wyborcy głosujący
w wyborach w 1997 roku

Jak, ogólnie rzecz biorąc, z perspektywy kilku lat ocenia Pan(i) rządy
koalicji AWS-UW?

(według obecnych Dobrze Źle Trudno powiedzieć
deklaracji) na: VIII 2001 (N=621)

w procentach

- SLD 3 96 1

- PSL 5 93 2

- UP 13 83 5

- UW 18 71 12

- AWS 25 67 8

- pozostałe partie 21 63 17

Niegłosujący w 1997 roku,
ponieważ byli za młodzi 10 61 29

Tabela 5

Wyborcy głosujący
w wyborach w 1997 roku

Jak, ogólnie rzecz biorąc, ocenia Pan(i) rządy samej AWS?

(według obecnych Dobrze Źle Trudno powiedzieć
deklaracji) na: VIII 2001 (N=621)

w procentach

- SLD 1 97 2

- PSL 5 93 2

- UW 5 85 10

- UP 19 81 0

- AWS 27 62 11

- pozostałe partie 21 70 9

Niegłosujący w 1997 roku,
ponieważ byli za młodzi 13 57 30

Jeśli dla porównania spojrzymy na deklaracje ankietowanych sprzed poprzednich

wyborów, to możemy stwierdzić, że wyborcom rządzących partii nie musi towarzyszyć

rozczarowanie. Sympatycy PSL oraz - przede wszystkim - badani głosujący cztery lata

wcześniej na SLD zdecydowanie pozytywnie oceniali bilans rządów koalicji SLD-PSL.

Natomiast najczęściej krytycznie wyrażali się na ten temat zwolennicy partii pozostających

wówczas w opozycji.
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Tabela 6

Wyborcy głosujący w wyborach
Jak, ogólnie rzecz biorąc, z perspektywy kilku lat ocenia Pan(i) rządy

koalicji SLD-PSL?
w 1993 roku (według deklaracji Dobrze Źle Trudno powiedzieć
z 1997 roku) na: VII 1997 (N=735)

w procentach
- PC 10 86 4
- NSZZ „Solidarność” 28 57 15
- UD 36 52 12
- KLD 45 48 7
- PSL 54 35 12
- SLD 87 9 4
- UP 60 27 13
- pozostałe partie 45 41 14

Zdecydowana większość Polaków czuje się zawiedziona rządami koalicji AWS-UW

i  samej AWS. Cztery lata wcześniej połowa ankietowanych uznała, że rządy koalicji SLD-

PSL przyniosły mniej więcej to, czego się po nich spodziewali, a ponad jedna czwarta

odczuwała wówczas rozczarowanie.

Tabela 7

Czy, Pana(i) zdaniem, rządy ...  koalicji SLD-PSL koalicji AWS-UW AWS
okazały się: VII 1997 VIII 2001 VIII 2001

w procentach
- lepsze, niż się Pan(i)

spodziewał(a)
9 1 1

- mniej więcej takie jak się
Pan(i) spodziewał(a)

50 17 15

- gorsze, niż się Pan(i)
spodziewał(a)

28 75 77

Trudno powiedzieć 13 7 7

Wyborcy obu partii rządzących w ciągu ostatnich czterech lat są niewiele mniej

zawiedzeni ich rządami niż sympatycy partii opozycyjnych. Nieco więcej rozczarowanych jest

wśród wyborców AWS niż UW. Niespełna co piąty spośród głosujących w 1997 roku na

AWS uważa, że rządy koalicji AWS-UW okazały się mniej więcej takie jak się spodziewał,

prawie cztery piąte ocenia natomiast, że okazały się gorsze, niż oczekiwali. Podobnie jak

w poprzedniej kwestii wyborcy UW twierdzą, iż czują się bardziej zawiedzeni rządami AWS

niż rządami koalicji AWS-UW.
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Tabela 8
Czy, Pana(i) zdaniem, rządy koalicji AWS-UW okazały się

Wyborcy głosujący
w wyborach w 1997
roku (według obecnych

lepsze, niż się
Pan(i)

spodziewał(a)

mniej więcej takie jak
się Pan(i)

spodziewał(a)

gorsze, niż się
Pan(i)

spodziewał(a)

Trudno
powiedzieć

deklaracji) na: VIII 2001
w procentach

- UP 0 11 89 0
- SLD 1 13 85 1
- PSL 0 13 84 3
- AWS 3 18 79 1
- UW 3 20 74 3
- pozostałe partie 0 46 54 0
Niegłosujący w 1997 roku,
ponieważ byli za młodzi 3 18 57 22

Tabela 9
Czy, Pana(i) zdaniem, rządy AWS okazały się

Wyborcy głosujący
w wyborach w 1997
roku (według obecnych

lepsze, niż się
Pan(i)

spodziewał(a)

mniej więcej takie jak
się Pan(i)

spodziewał(a)

gorsze, niż się
Pan(i)

spodziewał(a)

Trudno
powiedzieć

deklaracji) na: VIII 2001
w procentach

- UW 0 11 86 3
- SLD 0 14 85 1
- PSL 0 12 84 3
- UP 0 16 84 0
- AWS 4 21 74 1
- inne partie 0 23 77 0
Niegłosujący w 1997 roku,
ponieważ byli za młodzi 4 9 65 22

Oceny elektoratów poszczególnych ugrupowań z wyborów przeprowadzonych w 1993

roku nie były tak jednoznaczne. Stosunkowo najbardziej rozczarowani rządami koalicji

SLD-PSL czuli się z jednej strony wyborcy PSL, z drugiej zaś - osoby głosujące na

najbardziej wyrazistą wówczas opozycję, czyli NSZZ „Solidarność”. Większość sympatyków

pozostałych ugrupowań twierdziła, że rządy koalicji SLD-PSL przyniosły mniej więcej to,

czego się spodziewali. Relatywnie najwięcej respondentów pozytywnie zaskoczonych

rządami tej koalicji było w elektoratach UD i UP.
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Tabela 10

Czy, Pana(i) zdaniem, rządy koalicji SLD-PSL okazały się:
Wyborcy głosujący
w wyborach w 1993
roku (według deklaracji

lepsze, niż się
Pan(i)

spodziewał(a)

mniej więcej takie
jak się Pan(i) się

spodziewał(a)

gorsze, niż się
Pan(i)

spodziewał(a)

Trudno
powiedzieć

z 1997 roku) na: VII 1997

w procentach

- PSL 9 39 46 6

- NSZZ „Solidarność” 5 49 39 7

- UP 21 53 24 2

- SLD 11 63 23 4

- PC 0 74 20 6

- KLD 13 70 17 0

- UD 24 61 13 2

- pozostałe partie 11 44 33 12

Opracował

Krzysztof PANKOWSKI



A N E K S

Tabela 1. Od wyborów parlamentarnych w 1997 roku władze ˛ w kraju sprawowała
najpierw koalicja AWS-UW, a naste ˛pnie samodzielnie AWS.
Jak, ogólnie rzecz biora ˛c, ocenia Pan(i) z perspektywy kilku lat
rzą dy koalicji AWS-UW?

(%)

Dobrze Ź le Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 12 74 14 963

Płeć
Mężczyz´ni 12 80 8 457
Kobiety 12 69 20 505

Wiek
18-24 lat 9 68 23 138
25-34 10 80 10 169
35-44 14 75 10 194
45-54 12 76 12 193
55-64 8 83 9 101
65 lat i wie ˛cej 16 63 21 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 77 14 351
Miasto do 20 tys. 16 68 16 123
20-100 tys. 12 76 12 172
101-500 tys. 9 79 12 191
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 21 60 19 126

Wykształcenie
Podstawowe 11 67 22 267
Zasadnicze zawodowe 9 81 10 261
Średnie 14 74 12 330
Wyższe 17 74 9 105

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 17 75 9 61
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 10 82 8 86
Pracownicy fiz.- umysł. 10 79 11 75
Robotnicy wykwalifikowani 14 74 11 87
Robotnicy niewykwalifik. 3 85 12 24
Rolnicy 8 85 7 59
Pracuja ˛cy na własny rach. 24 67 9 53

Bierni zawodowo
Rencis´ci 15 69 15 132
Emeryci 12 71 18 172
Uczniowie i studenci 10 64 26 68
Bezrobotni 10 74 16 87
Gospodynie domowe i inni 6 74 20 58

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 8 83 9 172
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 11 81 8 74
sekt. pryw. poza rolnict. 20 68 11 153
prywatnym gosp. rolnym 11 80 9 72

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 6 80 14 96
276-399 7 79 14 78
400-549 11 78 11 165
550-799 14 75 10 140
Powyżej 799 zł 19 70 12 177

Ocena własnych war. mater.
Złe 8 78 14 319
Średnie 10 76 14 460
Dobre 24 62 14 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 60 24 55
Raz w tygodniu 13 73 13 487
1-2 razy w miesia ˛cu 7 80 14 156
Kilka razy w roku 13 71 16 192
W ogóle nie uczestniczy 10 85 4 70

Poglą dy polityczne
Lewica 5 91 4 282
Centrum 7 80 13 239
Prawica 28 62 10 221
Trudno powiedziec ´ 9 57 34 221
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Tabela 2. Od wyborów parlamentarnych w 1997 roku wł adzę w kraju sprawował a
najpierw koalicja AWS-UW, a następnie samodzielnie AWS.
Jak, ogólnie rzecz biorąc, ocenia Pan(i) rządy samej AWS?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 10 75 15 963

Pł eć
Mężczyźni 12 80 9 457
Kobiety 9 70 21 505

Wiek
18-24 lat 10 65 25 138
25-34 6 83 11 169
35-44 12 76 12 194
45-54 11 76 13 193
55-64 8 82 10 101
65 lat i więcej 13 66 20 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 77 16 351
Miasto do 20 tys. 15 70 15 123
20-100 tys. 8 77 15 172
101-500 tys. 10 77 13 191
501 tys.i więcej mieszk. 18 66 16 126

Wykształ cenie
Podstawowe 11 67 22 267
Zasadnicze zawodowe 8 79 13 261
Średnie 12 75 13 330
Wyższe 10 82 8 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 10 83 7 61
Prac.umysł .niż.szczebla 6 89 5 86
Pracownicy fiz.- umysł . 13 74 13 75
Robotnicy wykwalifikowani 13 70 17 87
Robotnicy niewykwalifik. 6 82 12 24
Rolnicy 5 85 10 59
Pracujący na wł asny rach. 14 79 6 53

Bierni zawodowo
Renciści 16 70 15 132
Emeryci 10 72 18 172
Uczniowie i studenci 12 60 28 68
Bezrobotni 6 77 17 87
Gospodynie domowe i inni 8 67 25 58

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 5 84 11 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 13 78 9 74
sekt. pryw. poza rolnict. 17 73 11 153
prywatnym gosp. rolnym 7 81 12 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 9 75 16 96
276-399 10 75 15 78
400-549 10 78 12 165
550-799 14 74 12 140
Powyżej 799 zł 11 78 11 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 6 78 15 319
Średnie 9 75 16 460
Dobre 19 68 13 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 58 23 55
Raz w tygodniu 13 73 15 487
1-2 razy w miesiącu 6 80 14 156
Kilka razy w roku 8 75 17 192
W ogóle nie uczestniczy 6 90 4 70

Poglądy polityczne
Lewica 1 95 4 282
Centrum 7 80 12 239
Prawica 27 61 12 221
Trudno powiedzieć 9 57 35 221
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, rządy koalicji AWS-UW: 1 - okazał y się lepsze,
niż Pan(i) się spodziewał (a); 2 - okazał y się mniej więcej takie
jak Pan(i) się spodziewał (a); 3 - okazał y się gorsze, niż Pan(i)
się spodziewał (a)

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 1 17 75 7 956

Pł eć
Mężczyźni 2 16 78 4 455
Kobiety 1 18 72 9 500

Wiek
18-24 lat 2 21 61 16 137
25-34 0 17 79 4 166
35-44 1 22 73 4 193
45-54 1 18 78 4 193
55-64 1 12 84 3 101
65 lat i więcej 3 13 75 9 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 14 80 5 349
Miasto do 20 tys. 2 20 69 9 123
20-100 tys. 3 17 74 6 168
101-500 tys. 1 21 72 6 191
501 tys.i więcej mieszk. 2 18 70 10 126

Wykształ cenie
Podstawowe 2 16 72 11 263
Zasadnicze zawodowe 1 14 81 3 259
Średnie 1 18 74 7 329
Wyższe 0 27 71 2 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 23 72 3 61
Prac.umysł .niż.szczebla 0 21 75 4 86
Pracownicy fiz.- umysł . 0 19 74 7 75
Robotnicy wykwalifikowani 2 19 75 4 87
Robotnicy niewykwalifik. 0 22 78 0 23
Rolnicy 0 8 89 3 58
Pracujący na wł asny rach. 0 18 78 4 53

Bierni zawodowo
Renciści 0 18 80 3 132
Emeryci 3 9 79 9 170
Uczniowie i studenci 4 21 55 20 68
Bezrobotni 1 16 75 8 84
Gospodynie domowe i inni 1 31 59 10 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 1 19 76 4 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 2 21 74 3 74

sekt. pryw. poza rolnict. 1 21 74 4 153
prywatnym gosp. rolnym 0 6 90 4 71

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 0 12 77 12 92
276-399 1 16 75 8 78
400-549 1 16 76 7 163
550-799 1 21 75 3 140
Powyżej 799 zł 2 18 75 4 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 0 13 80 7 314
Średnie 1 16 76 7 459
Dobre 3 28 62 6 182

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 2 18 70 10 54
Raz w tygodniu 1 17 77 5 485
1-2 razy w miesiącu 1 15 76 8 154
Kilka razy w roku 1 19 70 10 191
W ogóle nie uczestniczy 3 23 70 4 70

Poglądy polityczne
Lewica 1 12 84 3 281
Centrum 0 17 79 4 237
Prawica 2 23 70 4 221
Trudno powiedzieć 1 19 62 18 217
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Tabela 4. Czy, Pana(i) zdaniem, rządy samej AWS: 1 - okazał y się lepsze,
niż Pan(i) się spodziewał (a); 2 - okazał y się mniej więcej takie
jak Pan(i) się spodziewał (a); 3 - okazał y się gorsze, niż Pan(i)
się spodziewał (a)

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 1 15 77 7 954

Pł eć
Mężczyźni 2 14 80 4 455
Kobiety 0 16 74 9 499

Wiek
18-24 lat 2 13 68 16 136
25-34 0 14 82 4 166
35-44 0 21 74 4 193
45-54 1 18 77 4 193
55-64 0 10 87 3 101
65 lat i więcej 3 11 76 10 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 11 83 5 349
Miasto do 20 tys. 1 17 73 9 122
20-100 tys. 3 16 75 6 168
101-500 tys. 1 22 71 6 191
501 tys.i więcej mieszk. 1 14 74 10 126

Wykształ cenie
Podstawowe 1 14 73 11 262
Zasadnicze zawodowe 1 16 79 4 259
Średnie 1 14 77 7 329
Wyższe 0 18 80 2 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 17 80 3 61
Prac.umysł .niż.szczebla 0 15 82 4 86
Pracownicy fiz.- umysł . 0 25 68 7 75
Robotnicy wykwalifikowani 1 21 75 4 87
Robotnicy niewykwalifik. 0 17 83 0 23
Rolnicy 0 5 91 3 58
Pracujący na wł asny rach. 0 21 76 4 53

Bierni zawodowo
Renciści 0 13 84 3 131
Emeryci 4 9 78 9 170
Uczniowie i studenci 5 14 61 21 67
Bezrobotni 1 14 77 8 84
Gospodynie domowe i inni 0 24 66 11 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 0 18 77 4 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 1 21 75 3 73

sekt. pryw. poza rolnict. 1 18 76 4 153
prywatnym gosp. rolnym 0 4 92 4 71

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 1 11 76 12 92
276-399 1 19 71 8 78
400-549 0 13 80 7 163
550-799 2 19 75 4 140
Powyżej 799 zł 1 15 79 4 176

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 10 82 7 314
Średnie 1 17 76 7 459
Dobre 3 20 71 6 181

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 24 66 11 54
Raz w tygodniu 1 15 78 5 484
1-2 razy w miesiącu 2 10 81 8 154
Kilka razy w roku 0 15 75 10 191
W ogóle nie uczestniczy 1 21 75 4 69

Poglądy polityczne
Lewica 0 11 86 3 279
Centrum 0 13 83 4 237
Prawica 5 20 71 4 221
Trudno powiedzieć 0 18 64 18 217


